



2022年3月8日
星期二
农历壬寅年二月初六

8日

今日12版
第18677期



今日晴到多云 西南风3~4级 最高气温:20℃ 最低气温:6℃ 明日晴到多云 6℃~21℃

就巴基斯坦开普省严重恐怖袭击事件

习近平向巴基斯坦总统致慰问电

新华社北京3月7日电 3月7日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击

事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。中方对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责,坚定支持巴基斯坦政

府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作努力。同日,国务院总理李克强就此向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电。

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

提高国防和军队建设法治化水平

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,依法治军是我们党建军治军的基本方式,是实现党在新时

代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略,提高国防和军队建设法治化水平,为推进强军事业提供坚强法治保障。

会上,何雷、徐西盛、梁阳、蒋庆群、王振国、高步明等6位代表分别发

言,就完善军事法规制度体系,做好军事斗争法理准备,依法保障军人合法权益、加快国防科技创新、推动国防动员创新发展等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,过去的一年,

全军坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,边斗争、边备战、边建设,实现了“十四五”良好开局,为党和国家事业发展提供了有力支撑。

习近平着重就贯彻依法治军战略作了强调。他指出,党的十八大以来,

党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子,党的十八届四中全会对依法治军作出重要部署,中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从严治军的决定。经过这些年不懈努力,依法治军实践取得重大进展。党的十九

届六中全会提出要贯彻依法治军战略,这是党中央把握新时代建军治军特点规律、从强军事业全局出发作出的重要决策部署。

习近平强调,要全面把握依法治军战略。(下转第3版)

主动作为踔厉奋发谱写新时代华章

无锡代表认真审议审查有关报告和草案

本报讯 3月7日,十三届全国人大五次会议江苏代表团举行小组会议,认真学习贯彻习近平总书记在看望参加政协会议的农业界、社会福利和社会保障界委员时的重要讲话精神,继续审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案;审议地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案、关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举第十四届全国人大代表和澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案。全国人大代表、市委书记杜小刚,全国人大代表、市人大常委会主任徐一平,全国人大代表、市政协党组书记项雪龙等参加审议审查。

杜小刚代表在审议时说,地方组织法是关于地方人大、地方政府的组织和制度的基本法律,是宪法关

于地方政权建设规定的立法实施,是地方各级国家权力机关、行政机关行使职权、履行职责的重要制度保障。此次结合地方政权建设的新情况新问题,借鉴去年全国人大组织法、全国人大议事规则修改的好经验好做法,对现行法律进行了补充、修改和优化,对于地方人大、地方政府坚持党中央集中统一领导,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,坚持以人民为中心原则、依法治国原则、民主集中制原则,为人民服务,对人民负责、受人民监督,保证全体人民更好地行使国家权力,切实维护人民群众的合法权益,厚植党的执政根基,具有重大的现实意义。人大代表选举是实现全过程人民民主的首要环节和坚实基础。在保持原有选举办法连续性和稳定性的基础上,根据新的情况作出必要的补充和完善,体现平等原则、广泛均衡、人民意

愿,对于发展社会主义民主政治,保障人民当家作主,加强国家政权建设,长期坚持、全面贯彻、不断发展人民代表大会制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,具有重要意义。我完全赞成、坚决拥护。提交大会审查的计划报告和草案、预算报告和草案,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央、国务院决策部署,具有很强的针对性、指导性、操作性,我完全赞成。

项雪龙代表说,李克强总理所作的政府工作报告求真务实,政治站位高,是一个有深度、有高度、有力度、有温度的好报告,听了以后感到非常振奋。过去一年取得的成绩来之不易,特别是在疫情得到有效防控的同时,经济实现了8.1%的增长,各项事业持续稳定健康发展,这与党中央、国务院的正确领导,各级党委组织及全国人

民的共同努力密不可分。今年我国的发展依然面临诸多矛盾和挑战,复杂因素和不可知因素很多,但我们有党中央运筹帷幄、有习近平总书记领航掌舵,就有信心有能力战胜一切困难。政府工作报告提出的今年目标任务,立意高远又科学务实、留有余地,对形势的分析研判精准到位,提出的举措扎实有力,使我们对今年的发展充满信心。项雪龙对养老事业发展十分关注,他建议将养老事业与养老产业一起抓,政府、社会、市场齐发力,出台更加精准、更为有力的政策,鼓励社会力量参与到养老事业中来,推动我国养老事业高质量发展。

陈丽芬代表深耕纺织行业数十年,对制造业尤其是纺织行业的未来发展十分关注,“政府工作报告对今年经济社会发展各项工作作出全面部署”(下转第3版)

本报讯 全国两会期间,习近平总书记在看望政协委员时强调:实施乡村振兴战略,必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位。这在无锡农业农村界引起强烈反响,纷纷表示要加快推进农业现代化建设,更好地把“饭碗”端在自己手里,建新时代鱼米之乡。

落实“长牙齿”的耕地保护制度,切实保障粮食安全。从市农业农村局了解到,去年我市坚决扛起粮食安全政治责任,加强耕地保护。全市粮食播种面积和产量分别达120.08万亩、55.06万吨,同比增长13.8%、8.3%。但与高质量发展要求比,我市人均耕地面积小,部分地区土地零散,高产稳产、早涝保收的高标准农田建设亟需加快。今年,我市将把稳产保供、高质量作为主攻目标,大力开展粮食绿色高质高效行动,确保全市粮食播种面积稳定在120万亩以上,夯实粮食安全保障。宜兴市杨巷镇农业农村局局长史俊伟说,今年杨巷镇将坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”,并已与江苏大学达成了万亩现代农业智慧示范基地合作,牢牢掌握粮食安全主动权。

强化科技和装备支撑,释放更多生产力。据悉,去年我市主要农作物耕种收综合机械化率和特色农业机械化率达96.5%、63.6%,均在全省名列前茅。但和南京等先进地区比,农业科技创新能力仍有差距,蔬菜、水果等特色农业机械化应用仍不多,农业物联网技术研发和应用还处于起步阶段。市农业农村局信息显示,今年全市将在大力推进“三园”(区级科技园、镇级产业园、村级特色园)建设的同时,扎实推进江苏省农科院无锡分院建设,支持打造“太湖三白”种质资源保护与利用创新中心等创新载体,努力培育长三角一流的市级农业科研机构,以科技为引导,持续提高农业综合生产能力。全市还将围绕现代种业、生物农业等,加快关键技术研发和转化应用;建设市级农业农村大数据综合平台,打造一批“智慧农田”“无人农场”,实现农业生产数字化;加快农业机械装备提档升级,确保农作物耕种收综合机械化率达到85%以上。

切实落实“大食物观”,除了保障粮食安全外,对肉类、蔬菜、水果等加强有效供给。从农业农村局获悉,去年我市蔬菜播种面积达到60万亩,年末地产猪存栏11.59万头,同比增长83.6%。(下转第3版)

习近平总书记重要讲话在无锡引起热烈反响

端稳「饭碗」,建新时代鱼米之乡

城乡重要节点小河道加快引进治水新设施、建水美岸线

首批144条美丽示范河湖凸显“微幸福”

原先是乱垦菜地和荒草的岸坡成为精致、舒适的小游园,过往经常因为水质问题被居民投诉的河道如今稳定在Ⅲ类水……随着去年美丽河湖建设全域化推进,河埭浜已由曾经的“差等生”蜕变为美丽示范。

“纵观近期出炉的全市首批144条美丽示范河湖,50%以上为非市、区级重点河湖。”市水利局人士介绍。关注百姓集中居住地等城乡重要节点的美丽河湖建设,跳出了以往重点河湖重点治的节奏,使百姓因身边河道水、岸质态齐提而提升了幸福感。

小河道大投入,水岸问题彻底治

走近河埭浜,一银一白两个集装

箱式治水设施很醒目。踏着银色集装箱的台阶往上走,耳边机声隆隆,低头能看到机器不断将抽上来的河水分解、过滤后再放回河里。

“河埭浜水质不稳定一直被百姓投诉,我们也一直在积极找寻更有效的水处理设施。这是去年在市区率先引进的MST超高速离子澄清设施,帮了我们大忙。”河埭浜社区河长张琳介绍。这个设施可有效消解水体混浊度、总磷等污染物,改变河水浑浊状态。更棒的是,它一天可处理1.5万方河水,相当于一天可把河水过滤好几遍。加上之前安装的白色治水设施可高效去除氨氮等污染物,这条河水质去年稳定在Ⅲ类。水清了,岸坡也迅速改成了新颖

别致的小游园:草坪、绿树点缀以砾石和石板形成的小径,配以古朴的石栏杆和现代化蓝色步道,以及江南特色的照壁,在这里打拳、舞剑、散步的居民多的时候有三四百人。居民奚静初笑着说:“整治前这里是少有人来的犄角旮旯,如今成为我老百姓心中的金边银角。”

张琳说,河埭浜前两年治水投入1000多万元,要在以前这么大投入是不可能的,是美丽河湖建设的推行让老百姓身边河道的问题得以根治。

融入水文化,河湖美内涵提升

让河湖“活”起来,除了清水、绿

岸,还有流传千百年的水文化。美丽河湖建设将保护、传承水文化内容融入水岸工程建设,让人们就近感受水文化“温度”。

在梁溪河畔流淌了数百年的荣巷西浜,一改以前杂树零乱分布、路面破损的老旧模样,小型人工湿地、拱形科普长廊等让这条古老的河显得生机勃勃,前往休憩、游玩的人一拨又一拨。

“这条河以前是Ⅳ类水,一到下雨天水质更差。经专家查勘后,街道去年在梁清路侧设置雨水收集池,新设了高大的水处理罐,有效消解了道路初期雨水污染等问题。”滨湖区河长办科长金煜宸说。(下转第3版)

新一轮巡察剑指生态环境突出问题

本报讯 3月4日,生态环境突出问题专项巡察工作动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委代主任、市委巡察工作领导小组常务副组长周凤琴出席会议并作动员部署。

今年新一轮巡察,剑指生态环境突出问题。会议宣布了巡察组组长授权任职及巡察任务分工,此轮巡察设4个巡察组,下设12个小组,对各县(区)生态环境突出问题开展专项巡察。

周凤琴指出,开展生态环境突出

问题专项巡察,是践行“两个维护”的根本要求,是无锡现代化建设的现实所需,是做好第二轮中央环保督察迎检工作的重要抓手。在全市上下凝心聚力、深入打好污染防治攻坚战的关键时期,市委决定开展生态环境突出问题专项巡察,充分体现了市委刀刃向内、迎难而上、奋力攻坚的魄力和担当。广大巡察干部要深刻理解本次专项巡察的重大意义,切实增强做好巡察工作的责任感、紧迫感和使命感。周凤琴强调,要准确把握专项巡

察的监督重点。本轮巡察,不同于以往的常规巡察,是一次剑指生态环境突出问题的专项巡察;不同于普通的业务监督,是具有独特政治优势和权威的政治体检。要聚焦职能责任,突出对属地党委政府整改主体责任的政治监督,突出对业务主管部门监管责任的政治监督,突出对“一把手”和领导班子的政治监督。要紧盯问题整改,重点查看被巡察党组织是否从严从紧压实责任,科学制定整改方案,建立问题台账、细化整改措施,加强跟踪

督办,以“钉钉子”精神打好整改问题“歼灭战”;是否有力有序推进,将日常监管与定期、不定期检查相结合,严格工作标准,严防私下勾兑、自降标准、私自销号;是否严肃追责问责,对整改中触及的矛盾问题不回避不推责,敢于揭短亮丑、较真碰硬;是否注重系统施治、标本兼治,坚决防止老问题反弹回潮,主动消除风险隐患。要深挖问题线索,高度关注不作为、慢作为、乱作为等问题,重点查处平时不作为、急时“一刀切”,(下转第3版)

王毅就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问

努力为世界开辟光明和美好的未来

详见第2版



近日,莲蓉园社区请来美容师,扮靓社区的垃圾分类指导员,美容师们为指导员化了精致的妆容,还传授了日常保养技巧。(吕枫 摄)

相关报道详见第5版